



## — Zátíšský potok

Významné vodoteče čtvrtě městské části jsou bezesporu Kunratický a Zátíšský potok, na jejichž tocích se vytváří různorodá soustava vodních ploch – rybníků a nádrží, ty jsou opět důležitou součástí přírodních ekosystémů. Zátíšský potok je pravobřežním přítokem Vltavy, do které ústí v Praze - Hodkovičkách. Celková délka potoka je 3,080 km a plocha povodí 3,022 km<sup>2</sup>. Pramennou oblastí potoka je sídliště Novodvorská - potok zde vytéká z místního koupaliště. Na Zátíšském potoce byly v minulosti vybudovány tři rybníky, a to rybník U Vodotoku, retenční nádrž Hodkovičky a Zátíšský rybník.

Do retenční nádrže Hodkovičky přitéká z levé strany Dvorecký potok, který pramení ve Dvorecké nádrži. Úprava Dvoreckého potoka byla provedena v roce 2002. Zátíšský potok se svým okolím je opravdu hoden svého jména. Tento potok skutečně protéká nečekaně klidnými místy, která jsou při tom takřka obklopena městem a jeho zástavbou.

Údolí Zátíšského potoka vytváří údolní enklávu zeleně mezi rozsáhlými územními sídlištěm Novodvorská, Lhotka a Kamýk. Má protáhlý tvar od východu k západu s hlavní osou Zátíšského potoka. Horní část povodí potoka je urbanizováno téměř v celém rozsahu sídliště Novodvorská a Lhotka. Ve střední části jsou spodní plochy údolí z větší části zalesněny a dolní povodí je částečně zastavěno vilovou zástavbou. Zátíšský potok je spolu s územím údolní nivy Vltavy, do které zasahuje svou dolní částí toku, významným krajinným prvkem. V biologicky velmi cenných úsecích Zátíšského potoka se vyskytují zvláště chráněné druhy živočichů, zejména obojživelníků, plazů a ptáků (např. čolek obecný, slepýš křehký, ledňáček říční). Rozsah stanovišť vhodných pro tyto druhy je však omezen v důsledku negativní lidské činnosti, zejména v jeho dolní části, kde je koryto napřímeno a zatrubněno. Koryto potoka je částečně devastováno častými přívalovými průtoky nečištěné dešťové vody z kanalizace, tomu by mělo být zabráněno postupně prováděnými úpravami tohoto vodního toku.

1

Koupaliště U Koupadel

2

Koupaliště U Koupadel